
Porolissumi ásatások. 
1907 augusztus havában a régi Porolissum helyén rövid ásatást 

végeztem. Sokkal fontosabbnak tartom Dacia római kora szempontjából 
ezt a helyet, semhogy kötelességemnek ne ismertem volna végzett ásatásom
ról promemoriat készíteni. Nagy örömömre szolgál, hogy e fontos lelőhely 
szakszerű fölásatását Szilágy vármegye segítségével ez idén végre meg
kezdhette az erre legilletékesebb faktor, az Erdélyi Nemzeti Múzeum érem-
és régiségtára s így reméllhetjük, hogy nemsokára nagyobb világosság 
derül e hely múltjára. Óhajtom, hogy az ásatások jelenlegi vezetőjének s 
általában a szakirodalomnak minden mozzanat rendelkezésére álljon s ezért 
közlöm az említett promemoriat. 

A Pomet-hegy legmagasabb pontjától — melyet a nép Beszerikuce 
névvel nevez — keletre, mintegy 100 lépésnyire van egy almafa. Ettől az 
almafától északra 7 tn. távolságban húzattam egy kutató 
árkot 17 méter hosszúságban és 1 m. szélességben, 1 m. 
mélyre. Ennek a közepe táján déli végétől 750, északi 
végétől 950 méterre északnyugat-délkeleti irányban fekete 
humusrétegben kő-, tégla- és cseréptörmelékekre s alatta 
falra akadtam, mely körülbelül 1 m. mélységig haladt lefelé, 
alatta pedig vörös agyagréteg húzódott (a rajzon a) 
Ez alapfalnak két oldalán újabb árkokat húzattam és pedig 
az északi oldalon (a rajzon b) a déli oldalon 2 m. 
széleset, mely utóbbinak hossza 3 méter volt (a rajzon c). 
A déli árokban 2 kulcsot, meglehetősen rossz fenntartású 
4 drb érmet, 1 drb orsópörgettyüt, cserép-tesserát, vas
szegeket és üvegtöredékeket leltem. 

Az almafától délre 9'70 m. távolságban északnyugot-
nyugoti irányba fordultam és ez északnyugot-nyugoü irány
nak az északi iránynyal valótalálkozási pontjától 13 ffznyire 
egy másik 10*40 m. hosszú kutató árkot 
készítettünk 1 m. szélességben. Ezt az 
árkot a meredek hegyoldalba vágtuk s 
ennélfogva míg déli végén csak 20 cm., 
addig a nyugaton már 180 cm. mély volt. 
Tégla- és cseréptörmelék; sok kő és ezek 
közt vasszegek, üvegtöredékek és egy 
bronz-gyürü kerültek elő ebben az árok
ban s e leletek között különösen a T alakú 
vasszegeket óhajtom jellegzetességük miatt 
kiemelni. Az árok nyugoti végében egy alapfal részleteire bukkantunk, de 
ennek napfényrekerültekor el is telt az az egy nap, a melyet e kutatásokra 
szentelhettem. A kutatások alatt előkerült leleteket özv. báró Wesselényi 
Bélánénak adtam át, a ki máris sok érdekes régiséget őriz Porolissum 
területéről. 

Gróf Teleki Domokos. 
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A porolissumi ásatások alaprajza. 


